



致各新闻媒体

日本国岐阜县政府

2012年8月31日

追随历史足迹、邂逅战国浪漫

--怀古咏今游岐阜

“人生五十年，如梦亦如幻”，当年在岐阜城环顾天下，傲然以“第六天魔王”自居的战国英雄织田信长，在本能寺大火燃起之时可否想起这首他最喜爱的歌谣。18岁继承织田家的家督之位，49岁自刃于本能寺火海，信长在其不到50年的短暂人生中，于岐阜城提出“天下布武”的政治理论，并以岐阜为根据地，开创了令后人震惊不已的“安土桃山时代”，为群雄并起的日本战国时代添上了一抹亮丽的色彩。战国、织田信长、岐阜，有着深深的不解之缘。今天，我们从岐阜出发，追随着历史的足迹，邂逅属于自己的战国浪漫。

岐阜城（稻叶山城）- 织田信长的因缘之地

相信玩过《信长的野望》和《太阁立志传》系列的玩家一定对稻叶山城印象深刻，这座易守难攻的战国名城不知让玩家投入多少心血与时间在它身上。随着稻叶山城被织田信长攻陷，它的名字也被信长改为了岐阜，取中国古代武都岐山，文都曲阜之意，织田信长其“天下布武”的战国霸业由此展开。

这座见证了历史的古城堡如今矗立于岐阜市的金华山山顶，现已成为岐阜市的象征。城内有资料展览室，城的最高处设有展望台。从展望台登高一览，眼前的清流长良川、东边的惠那山、北面的日本阿尔卑斯山脉、西面的伊吹山、养老山脉、南面的伊势湾等等尽收眼底。站在此处，一股想穿越去日本战国成就一番霸业的豪情油然而起。

如今的岐阜市内风景秀丽，一片祥和，作为战国时期重要战略之地的刀光剑影早已褪去。但JR岐阜站前的织田信长黄金雕像、织田信长府邸遗迹、织田信长的家庙崇福寺等还在向世人展示着当年的那片热血豪情。每年的10月，岐阜市还会举行信长节，纪念他以岐阜城为根据地试图统一天下的霸业，颂扬其建设岐阜市的恩德。最近，贴有织田信长图案的公交车也在岐阜市内闪亮登场，这些独特的公交车将从岐阜市入口处的JR岐阜站和名铁岐阜站开始在市内循环行驶。每辆公交车车身上的信长也不尽相同，车内装饰也充满了战国大名府宅的特色气息，为岐阜的游客们用心地营造了战国气息。



墨俣一夜城与大垣城 - 屹立于历史长河的古城

大垣市，位于岐阜县的西南部，是战国时期战兵家必争之地。著名的墨俣一夜城和大垣城便坐落于此。公元 1566 年，由于墨俣是进攻美浓国的军事要地，信长决定在此筑城，但在斋藤军的阻碍下数次失败。当时还只是下级武士的丰臣秀吉毅然接受了这个任务，他在当地土豪蜂须贺小六以及前野氏的协助下，在木曾川的右岸事先砍伐好木材，然后做成木筏顺流而下运入墨俣，在 2000 人的努力下，于一夜之间筑起了墨俣城。这个事件在《太阁立志传》系列中更是表现得绘声绘色。另一座城池大垣城同样赫赫有名，它位于大垣市的中央，别名巨鹿城，1535 年由土岐氏家臣宫川安定筑城，关原之战前后石田三成更将此地作为西军的据点，在此负责指挥的工作。这些古老的城池见证了日本由战国乱世走向统一。

如今，战国的英雄已逝，昔日的城堡依在，墨俣城遗迹已成为古城址公园，丰臣秀吉的铜像镇守于此，守护着自己当年创下的奇迹。现今的大垣城也正式对游人开放，内部主要为关原合战的资料馆。屹立于历史长河之中的两座城池，静静记录着战国的尘喧往事。



关原合战 - 决定天下归属的旷世之战

在大垣市的旁边，便是如今的关原町，著名的关原合战就发生于此。这场战役可以说是日本战国时代最重要的一场战争，此次战役决定了天下的归属，标志着日本正式由群雄割据的局面进入统一的时代。此战由日本幕府时代的德川家康与悲剧英雄石田三成的对决开始，战事蔓延至日本全境，双方均动员了超过十万兵力投入战斗。最后却以小早川秀秋的反叛使得德川家康获取了胜利，建立了日后的德川幕府。

关原町至今仍保留着当年合战之时的古战场遗迹，却没了观光地常见的喧闹拥挤，异常的安静平和犹如一位久经沧桑的老人给我们缓缓讲述当年发生的壮烈战争。随处可见的武将家旗、随风猎猎摆动的家徽、突起的土冢和石碑在关原町的蓝天、青山、无垠稻田的映衬下让人思绪万千。当真是“尘起萧瑟千载前，旌旗漫挂至今秋”。



关市 - 刀剑之都的战国浪漫

虽说织田信长的得意兵器是火绳枪，但战国时代依然是冷兵器的时代，战国的浪漫也是刀剑的浪漫。与世界刀剑之都德国索林根齐名的关市便是这样一个浪漫之所。该地土壤优良，煤炭资源丰富，具备了刀具锻造的理想环境。镰仓时代开始关市便开始锻造刀具，锻造出的刀具质地坚韧，锋利无比，深受武田信玄、丰臣秀吉等战国名将的喜爱，当地的铁匠十分自豪的说“战国是由关市的铁匠所打造出来的”。整个战国时期，全日本大部分的刀具皆出自关市。战国历史也造就了关市这个世界有名的刀剑之都。

关市如今已是世界上屈指可数的刀具产地，所锻造的刀具也不再是战国时代的杀人工具，小到指

甲刀，大到日本武士刀应有尽有。市内的关锻冶传承馆，岐阜县刀具会馆正向现今的人们传递着有700余年历史的关市刀具锻造技术，每年10月的第2周在关市还会举行一年一次的刀展，届时松田菊男、福田正孝等制刀大师也会参加并展出自己的得意之作。每年此时国内也会有许多刀剑爱好者远渡扶桑为的就是欣赏其精彩无比的表演和各式刀具，领略一下冷兵器那硬派爽快的气魄。



于岐阜城顶上一览众山小，在关原古战场中数千古风流人物，品大垣市古城的雄伟气势，叹关市刀具的巧夺天工。经历了战国历史洗礼的岐阜县，自那个动荡的年代保留下来的历史景观和人文文化在整个日本国中也是首屈一指。更多战国浪漫相关信息可登陆岐阜县旅游官方网：<http://www.gifu-pr.com/>，或关注岐阜县旅游官方网微博：<http://weibo.com/gifu>。对于喜爱日本战国历史的人来说，岐阜可谓是他们的圣地，在此踏寻着历史足迹，追忆英杰的傲人事迹，现代的岐阜也正以一个不一样的方式为您带来战国的浪漫。

详情垂询

日本国岐阜县政府公关代理

共同拓信公关顾问（上海）有限公司

联络电话：021-5308-1666 传真：021-5308-7667

地 址：上海市黄浦区西藏中路728号美欣大厦16E-H